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Υποδοχή της Θαυματουργού Ιεράς Εικόνας της 
Παναγίας Φανερωμένης στη Νέα Μηχανιώνα 
Θεσσαλονίκης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς

Με βαθιά συγκίνηση, ιερή λαχτάρα και άγια προσμονή χιλιάδες 
πιστού λαού υποδέχθηκαν στο σπίτι της, τη Νέα Μηχανιώνα 
Θεσσαλονίκης, την θαυματουργό Εικόνα της Παναγίας 
Φανερωμένης.

Η Θαυματουργός Εικόνα, την οποία μετέφεραν πρόσφυγες της χερσονήσου της 
Κυζίκου της Μικράς Ασίας, στα χρόνια του χαλασμού, των σφαγών και της 
καταστροφής, είχε μεταφερθεί στο Ίδρυμα «Ορμύλια», του Ιερού Κοινοβίου 
Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Ορμύλιας, και στο εκεί Κέντρο Συντηρήσεως εικόνων 
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και χειρογράφων, για να δεχθεί επεμβάσεις συντηρήσεως, μια που ο πανδαμάτωρ 
χρόνος απειλούσε την ύπαρξη της.

Μετά, λοιπόν, από παρέλευση 40, σχεδόν, ημερών, η Ιερά Εικόνα συντηρήθηκε και 
αποκαταστάθηκε πλήρως, από την επιστημονική ομάδα του Ιδρύματος και έτσι 
αποδόθηκε στην ενορία της Νέας Μηχανιώνας.

Η επίσημη υποδοχή της πραγματοποιήθηκε το Σάββατο, 3η Μαΐου, το απόγευμα, 
αρχομένης της εορτής των Μυροφόρων, αλλά και της Συνάξεως της 
Θαυματουργού Εικόνος.

Την Ιερά Εικόνα υποδέχθηκαν ο οικείος Ποιμενάρχης κ. Ιουστίνος, πλαισιούμενος 
από τους προσκεκλημένους, επί τούτου, Αρχιερείς, Μητροπολίτη Μαρωνείας και 
Κομοτηνής κ. Παντελεήμονα και Επίσκοπο Αλμωπίας κ. Στέφανο, ο 
Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Παναχράντου Νέας Ιωνίας κ. Βασίλειος 
Παλιούρας, δεκάδες ιερείς και διάκονοι, εκπρόσωποι των Ενόπλων Δυνάμεων και 
των Σωμάτων Ασφαλείας, της τοπικής Αυτοδιοίκησης, Προσφυγικών Συλλόγων, 
Σχολείων και λοιπών φορέων και όπως ήδη αναφέρθηκε χιλιάδες πιστού λαού.

Κατά τη λιτανεία πανηγυρικά εόρτια εμβατήρια παιάνιζαν οι μπάντες του Γ´ 
Σώματος Στρατού και του Ιερού Ναού της Παναγίας, ψαλλόντων, κατάλληλων 
ύμνων, των χορών του Ιερού Ναού και πατέρων εκ του Ιερού Ησυχαστηρίου Αγίας 



Τριάδος Πανοράματος.

Στον πανηγυρικό Εσπερινό χοροστάτησε και ο μίλησε ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος 
Αλμωπίας κ. Στέφανος, ο οποίος με λόγο χαριέστατο, σαφή και επαγωγικό 
συνέδεσε τις μεγάλες εορτές της ημέρας με την έλευση της θαυματουργού 
Εικόνος, τονίζοντας την προσφορά του Προσώπου της Θεοτόκου στη σωτηρία του 
ανθρωπίνου γένους.

Εν συνεχεία, ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης, με λόγος θερμούς και φιλαδελφους, 
καλωσόρισε τους Αγίους Αρχιερείς, τους ευχαρίστησε για την αποδοχή της 
προσκλήσεως του και για τον κόπο της ελεύσεως τους και βαθιά συγκινημένος 
αναφέρθηκε αναλυτικά στο γεγονός της επιστροφής της Παναγίας στο σπίτι Της, 
κάνοντας νύξεις στις δυσκολίες και τους πειρασμούς που προέκυψαν με την 
ανακοίνωση της απόφασης για συντήρηση του Θεομητορικού Εικονίσματος, αλλά 
και στις ευλογίες που προέκυψαν κατά τη διάρκεια της συντήρησης.



Ευφήμως αναφέρθηκε στην επιστημοσύνη και στην ευλάβεια της ομάδος των 
συντηρητών του Ιδρύματος «Ορμύλια» και ευχαρίστησε όλους αυτούς που με 
οποιονδήποτε τρόπο σε έβαλαν και συνέδραμαν στην υλοποίηση του εγχειρήματος.

Τέλος, εις ένδειξη αναγνώρισης του έργου του Ιδρύματος «Ορμύλια» του απένειμε 
την ανωτέρα τιμή της Μητροπόλεως, τον Χρυσό Σταυρό του Μεγαλομάρτυρος 
Αγίου Ευγενίου του Τραπεζουντίου, τον οποίον παρέλαβε ο παριστάμενος 
επιστημονικός Διευθυντής του κ. Γεώργιος Καραγιάννης.




















